

# सञ्चारपत्र

SANCHARPATRA DAILY

दैनिक

वैदेशिक रोजगार आयको उच्चतम सदुपयोग गरी त्रिवेणीको साथले उद्यमी बनीं!

पौर-स्त्रीहरूका हातका लागि त्रिवेणीको साथ

- कृषिसँग सम्बन्धित उद्यमहरू जाईपालन, कुसुरापालन, मैसीपालन, बाख्रापालन र तरकारी सेतीहरूका लागि रु. १ लाखसम्मको बिनाधितो कर्जा
- मासिक आय, उद्यम तथा परियोजनाको आधारमा कर्जा रकम निर्धारण गर्न सकिने
- सामुहिक जमानाको प्रति व्यवसाय रु. ३ लाखसम्मको कर्जा
- साथै मास्टरपालन, मौरीपालन जस्ता व्यवसायको लागि प्रति परिवार रु. ४ लाख रुपैयाँसम्मको कर्जा।

विस्तृत जानकारीका लागि त्रिवेणी विकास बैंकका शाखा कार्यालयहरू तथा



त्रिवेणी विकास बैंक लिमिटेड

मुख्य कार्यालय : भरतपुर, चितवन  
फोन: ०५६-५२९९००, ५२९९००, Ext. ३२

आँट र जाँगललाई सक्दैन कोही रोक्न  
उद्यमी बन्नै तलाईको पाइला सक्दैन कोही छेक्न

वर्ष १७५८ पूर्णाङ्क ४८

२०७० कात्तिक ४ गते सोमबार(21 Oct., 2013)

(पृष्ठ-४) मूल्य रु. ३-

(website : www.chitawan.com)

## चुनावी सुरक्षामा ओर्लियो सेना



योजना सरकारले बनाएअनुसृत यहाँका सबै निर्वाचन क्षेत्रमा सेना र सशस्त्र प्रहरी परिचालन गरि सुरक्षा दिन शुरू गरिएको प्रजिअ शर्माको बताए। जिल्लाभर समशेर दल गण भरतपुर ब्यारेकबाट नेपाली सेना परिचालन गरिएको छ। भरतपुर ब्यारेकका गणपति ज्योतिन्द्र महतका अनुसार हात्तीवाड, लोथर, मेघौली र माडीको अधोध्यापुरी क्षेत्रमा नयाँ पोष्ट खडा गरी सुरक्षा दिन नेपाली सेना खटाइएको छ। नेपाली सेनाले मतदान केन्द्रको बाट्य सुरक्षा मात्रै हेर्ने उनले बताए।

निर्वाचनको आन्तरिक सुरक्षा भने नेपाल प्रहरीले गर्ने सरकारको निर्णय छ। मतदाता र अन्य सुरक्षा सशस्त्र प्रहरीले गर्ने भएकोले बाट्य सुरक्षाका लागि मात्रै सेना परिचालन गरिएको गणपति महतले जानकारी दिए। सुरक्षाका लागि एक निर्वाचन क्षेत्रमा कतिमा एक कम्पनी खटाइएको नेपाली सेनाले जानकारी दिएको छ। एक कम्पनीमा एक सय जना भन्दा बढी सैनिक रहने व्यवस्था छ। समशेर दल गणका गणपति महतका अनुसार जिल्लाका सबै निर्वाचन क्षेत्रमा भरतपुर ब्यारेकबाट नेपाली सेना खटाइएको हो। यसअघि भएका चारवटा सुरक्षा पोष्टमा भने सैनिक संख्या मात्रै थपिएको छ। गणपति महतका अनुसार मुग्लिङ, वियालो बंगला आँपटारी, शक्तिखोरको गैरीबारी र सैनिक आवासीय महाविद्यालय चैनपुरमा भने सैनिक संख्या मात्रै थप गरिएको छ। हरेक गुम्बको

कमाण्ड मेजरले गरेको छन्। सशस्त्र प्रहरी तर्फ भने जिल्लाको निर्वाचन क्षेत्र नं. १ र २ मा सशस्त्र प्रहरी गढीमाई गण, भण्डाराले सुरक्षा दिन थालेको छ। निर्वाचन क्षेत्र नं. ३, ४ र ५ मा भने सीमासुरक्षा बल आँपटारीले सुरक्षा प्रदान गर्न सुरु गरेको छ।

सीमा सुरक्षा बल आँपटारीले क्षेत्र नं. ३ का लागि जिल्ला निर्वाचन कार्यालय, क्षेत्र नं. ४ का लागि शारदानगर र क्षेत्र नं. ५ का लागि जगतपुरमा बेस क्याम्पमा खडा गरी सुरक्षा दिन सुरु गरेको छ। सशस्त्र प्रहरीको एउटा बेस क्याम्पमा ४५ जना राखिएको छ। गढीमाई गण, भण्डाराले क्षेत्र नं. १ को वीरेन्द्रनगर गाउँ विकास समितिमा प्रहरी नायब उपरीक्षक र क्षेत्र नं. २ को रत्ननगर नगरपालिकामा प्रहरी निरीक्षकको नेतृत्वमा सुरक्षा व्यवस्था मिलाइएको जनाएको छ।

यसैगरी, जिल्ला कारागार, भरतपुर विमानस्थल र नेपाल टेलिकममा शनिबार देखि नै नेपाली सेनाले सुरक्षा दिन सुरु गरेको छ। यसअघि भरतपुर विमानस्थलमा र जिल्ला कारागारमा नेपाल प्रहरीको सुरक्षा रहेँदै आएको थियो। प्रजिअ नरेन्द्रराज शर्माको संविधानसभा निर्वाचन अवधिभरको लागि नेपाल प्रहरी हटाई नेपाली सेनालाई सुरक्षामा खटाइएको बताए।

निर्वाचनलाई स्वतन्त्र, निष्पक्ष र भयरहित वातावरणमा सम्पन्न गर्न प्रयोजनका लागि आइतबारदेखि

मुलुकभर सेना परिचालन भएको हो। सेनाले निर्वाचनमा सुरक्षा धराको बाहिरी तहमा रहेर सुरक्षाको महत्वपूर्ण जिम्मेवारी सम्हालेको छ।

सुरक्षित र भयरहित वातावरणमा निर्वाचन कार्यालाई सम्पन्न गर्न मतदानको तीन दिनअघि मतदान केन्द्र नजिक रणनीतिक विन्दु कायम गरी सुरक्षा प्रबन्धसहित सेना परिचालन हुनेछ। यसका अतिरिक्त सेनाले आपत्कालीन उद्धार, जगोडा जनशक्ति परिचालन, हेलिकप्टरको व्यवस्थापन, मतपेटिका र मतपत्र दुवानी, हवाई वेस क्याम्प स्थापनालगायतका काममा पनि महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नेछ।

आगामी संविधानसभाको निर्वाचनका लागि नेपाली सेनाले ६२ हजार जनशक्ति परिचालन गर्ने जनाएको छ। निर्वाचनका लागि प्रभावकारी सुरक्षा व्यवस्था कायम गर्ने, खटिएर जाने सेनाले स्थानीयस्तरमा अन्य सुरक्षा निकायसँग नजिकको सम्पर्क र समन्वयमा रही सैनिक सद्व्यवहारमा स्वस्वभावसँगै परिचालित भई दिएको जिम्मेवारी सफलताका साथ पूरा गर्ने नेपाली सेनाका प्रवक्ता जगदीशचन्द्र पोखरेलले बताए। हवाई जहाजबाट पुग्नुपर्ने केही हिमाली र पहाडी जिल्लाबाहेक अधिकांश जिल्ला र निर्वाचन क्षेत्रमा नेपाली सेना आइतबार देखि परिचालन भइसकेको बताउँदै प्रवक्ता पोखरेलले बाँकी क्षेत्रमा पनि एक दुईदिन भित्रै परिचालन हुने जानकारी दिएका छन्।

## पत्रकार खेदेर एसएसपीले म्यादीलाई दिए निर्देशन

सञ्चारपत्र सम्वाददाता भरतपुर, ३ कात्तिक

आगामी मङ्सिर ४ मा हुने संविधानसभा निर्वाचनका लागि चितवनमा भर्ना गरिएका म्यादी प्रहरीलाई आइतबार नारायणी अञ्चल प्रहरी कार्यालयका प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक (एसएसपी) सर्वेन्द्र खनालले कर्तव्यनिष्ठ भएर कार्यक्षेत्रमा जुट्न निर्देशन दिएका छन्।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, चितवनको हात्तीमा भेला गरिएका म्यादी प्रहरीलाई निर्देशन दिन खनाल आएपछि 'आन्तरिक ब्रिफिङ' भन्दै प्रहरी कार्यालयभित्र रहेका पत्रकारहरूलाई तस्वीर समेत लिन नदिई बाहिर पठाइएको थियो। पत्रकारहरूलाई बाहिर पठाएर जिल्ला प्रहरी कार्यालयको खुला चौरमा प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक खनालले म्यादी प्रहरीहरूलाई निर्देशन दिएर फर्किए। जसका जिल्ला प्रहरी कार्यालयभित्रको सम्पूर्ण गतिविधि बाहिरबाट सजिलै देख्न सकिन्छ।

निर्देशनको क्रममा कार्यालयको मुलगेट अगाडिबाट हिंडेका र अडिएर सुन्ने गरेका सर्वसाधारणलाई प्रहरीले सिट्टी फुक्दै खेदेको थियो। तर लाउड स्पीकर लगाएर भित्र हिंडेरहेको निर्देशन टाढा सम्म प्रष्टै सुनिन्थ्यो। सर्वसाधारणले प्रहरीको रवैयाप्रति असन्तुष्टी पोखिरहेका थिए।



प्रहरी अधिकारीले म्यादी प्रहरीलाई निर्देशन दिँदै गरेको सडकबाट हेर्ने सर्वसाधारण र उनीहरूलाई हटाउँदै प्रहरी (दायाँ) तस्वीर : सञ्चारपत्र

प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षक खनालले म्यादी प्रहरीहरूको सेवा र सुविधाको बारेमा ब्रिफिङ दिनुका साथै म्यादी प्रहरीहरू अब सर्वसाधारण नभएर प्रहरीको हैसियतमा रहेको बताए। 'आजसम्म जुनसुकै पार्टीको भण्डा बोकेर हिंडेको भएपनि अबदेखि तटस्थ भएर राष्ट्रको सेवामा लाग्नुहोला' खनालले म्यादी प्रहरीहरूलाई निर्देशन दिँदै भने। असोज ३१ गते देखि लागू हुने गरि निर्वाचन अवधिभरको लागि

आइतबार म्यादी प्रहरीहरूलाई नियुक्ती पत्र दिइएको छ। म्यादी प्रहरीहरूको तालिम सोमबारदेखि दुईहप्तासम्म हुने प्रहरी निरीक्षक सुयंकुमार श्रेष्ठले जानकारी दिए। चितवनबाट म्यादी प्रहरीमा भर्ना भएका पुरुषहरूको जिल्ला प्रहरी कार्यालय, मकवानपुर र महिलाहरूको जिल्ला प्रहरी चितवनमा नै तालिम हुने श्रेष्ठले बताए। उनका अनुसार चितवनबाट ८० महिला सहित पाँच सय १४ जना म्यादी प्रहरी छनौट गरिएको छ।

## उम्मेदवार पार्टी नै छोडेर पाण्डेको पक्षमा

भरतपुर, ३ कात्तिक। चितवन क्षेत्र नं. ५ का एक उम्मेदवारले आफ्नो पार्टी नै परित्याग गरी अर्को पार्टीमा प्रवेश गरेको घोषणा गरेका छन्।

नेपाल राष्ट्रिय विकास पार्टीबाट क्षेत्र नं. ५ मा उम्मेदवारी दिएका तेजकुमार श्रेष्ठ (राज) ले

पार्टीप्रति चित्त नबुझेको भन्दै आइतबार पार्टी छोडेर घोषणा गरेका हुन्। उनले आफू राष्ट्रिय विकास पार्टीमा प्रवेश गरेकोसमेत बताएका छन्।

अब आफूले राष्ट्रिय विकास पार्टीमा उम्मेदवार एवम् राष्ट्रिय विकास पार्टीमा प्रवेश गरेकोसमेत बताएका छन्। जसमा ११ जना स्वतन्त्र उम्मेदवार छन्।

सहयोग गर्ने पनि श्रेष्ठले बताए। नेपाल राष्ट्रिय विकास पार्टीले आफ्नो स्वार्थ पूर्तिको लागि काम गरेको श्रेष्ठको आरोप छ। चितवनमा संविधानसभा निर्वाचनमा एक सय १५ जनाले उम्मेदवारी दिएका छन्। जसमा ११ जना स्वतन्त्र उम्मेदवार छन्।

## मोटरसाइकल जुध्दा चार घाइते

सञ्चारपत्र सम्वाददाता भरतपुर, ३ कात्तिक

जिल्ला प्रहरी कार्यालय, चितवन नजिकै भरतपुर-१० हस्पिटल रोडमा आइतबार दिउँसो तीनवटा मोटरसाइकल एकआपसमा ठोक्किँदा चार युवा घाइते भएका छन्।

चौबिसकोठीबाट मालपोत चौकतर्फ जाँदै गरेका बा ४२ प ८६६४ र ना १९ प १०५५ नम्बरको मोटरसाइकल र मालपोतचोकबाट चौबिसकोठी तर्फ जाँदै गरेको ना २१ प ७५४४ नम्बरका मोटरसाइकल एक आपसमा ठोक्किएका जिल्ला प्रहरी कार्यालय, चितवनले जानकारी दिएको छ।

दुर्घटनामा परि बा ४२ प (बाँकी दुई पृष्ठमा)

## शल्यक्रियाकै क्रममा सुत्केरीको मृत्यु शिशुको अवस्था भने सामान्य

सञ्चारपत्र सम्वाददाता भरतपुर, ३ कात्तिक

अस्पतालमा सुत्केरी हुन आएको एक महिलाको शल्यक्रियाको क्रममा ज्यान गएको छ। भरतपुर सामुदायिक अस्पतालमा शल्यक्रिया मार्फत सुत्केरी गराउने क्रममा पूर्वी चितवनको जुटपानी गाविस वडा नम्बर-१ घर भएकी ३० वर्षिया कोपिला गिरीको ज्यान गएको हो। शल्यक्रियाको क्रममा रक्तचाप बढ्न गइ आन्तरिक रक्तश्राव भएपछि कोपिलाको मृत्यु भएको अस्पतालले जनाएको छ। स्त्री तथा प्रशुती रोग विशेषज्ञ डा. सुनिलमणी पोखरेलले

उनको शल्यक्रिया गरेका थिए। शल्यक्रियाको क्रममा शनिबार राती दुई बजे उनको ज्यान गएको अस्पतालले जनाएको छ।

आन्तरिक रक्तश्राव बढेपछि सघन उपचार कक्षमा लैजाने तयारी गरिरहँदा गिरीको ज्यान गएको अस्पतालका सञ्चालक समिति सदस्य विष्णु शर्माको जानकारी दिए। शल्यक्रियाबाट जन्मिएको शिशुको अवस्था भने सामान्य रहेको जनाइएको छ। शिशुलाई हाल भरतपुर सामुदायिक अस्पतालमा नै राखिएको छ।

आमाको मृत्यु भएपछि उनका आफन्तहरूले चिकित्सकको लापरवाही

भएको भन्दै अस्पतालमा धना दिएका थिए। धनापछि अस्पताल प्रशासन र मृतकका आफन्तबीच भएको वातावरण तत्कालका लागि ५० हजार रूपियाँ किरिया खर्च दिने मौखिक सहमती भएको छ।

त्यसैगरी, मृतकका छोराछोरीको लागि अस्पतालले निःशुल्क उपचार गरिदिने पनि सहमती भएको छ।

अस्पतालका सञ्चालक समिति सदस्य शर्माका अनुसार कोपिलाका बालबालिकाको लागि अक्षय कोषको पनि व्यवस्था गर्ने मौखिक सहमती भएको छ। यद्यपी, कति रकमको

अक्षय कोष राखिने भन्नेबारे भने यकिन भएको छैन।

मृतकका आफन्तका अनुसार उनको तेश्रो पटकको गर्भ थियो। अधिल्ला दुई पटक सुत्केरी हुदा पनि शल्यक्रिया गरिएकोले उनको स्वास्थ्य संवेदनशील थियो। तर, डाक्टरले शल्यक्रियाको क्रममा सावधानी नअपनाएको उनीहरूको आरोप छ।

मृतकका आफन्त र स्थानीयले आइतबार केहीबेर अस्पताल घेरेका थिए। जिल्ला प्रहरी कार्यालय, चितवनबाट गएको प्रहरी टोलीले आइतबार दिनभर अस्पतालमा सुरक्षा दिएको थियो।

Affiliated to Pokhara University

### Admission now Open!

for **4<sup>th</sup>** batch

### BE CIVIL Bachelor Degree in Civil Engineering

### BE Electrical & Electronics

**Features:**

- Excellent Faculty members
- Excellent infrastructures
- Student Friendly atmosphere
- Located at the heart of the city

**Entry Requirement:**

- +2 in Science [Math, Bio]
- Diploma in Engineering or Equivalent with 45% or above

1<sup>st</sup> in Narayani

Online application form open | www.unitedtechnicalcollege.edu.np

**UNITED TECHNICAL COLLEGE (U-TEC)**  
Samanwaya Tole, Bhojad, Bharatpur-11, Chitwan, Nepal  
Phone: 056-527982, 526331, 9855050860, 9855063794  
Kathmandu: Near PEA, Thapathali, Phone: 01-4100554, 9802031986  
Notice Board No.: 1618056527982  
Email: unitedtechnicalcollege@gmail.com | www.unitedtechnicalcollege.edu.np

**सुरेन्द्र पाण्डे**  
चितवन क्षेत्र नं. १

**कृष्णप्रसाद खनाल**  
चितवन क्षेत्र नं. २

**कृष्णमत्त पोखरेल**  
चितवन क्षेत्र नं. ३

राष्ट्रिय एकता र संघीय लोकतान्त्रिक  
जाणतन्त्रलाई संस्थागत गरौं। सूर्य चिन्हमा  
मतदान गरी नेकपा(एमाले)का उम्मेदवारहरूलाई  
अत्यधिक बहुमतले बिजयी गराऔं।

**केदार आचार्य**  
सदस्य

## सेन्ट्रल युथ फोरस

**पार्वती रावल**  
चितवन क्षेत्र नं. ४

**दानबहादुर तामाङ**  
चितवन क्षेत्र नं. ५



# शिक्षा सँगै संस्कार पनि दिन सिकाउँ

मानिस औपचारिक शिक्षा प्राप्तिको लागि लाखौं रुपैयाँ खर्च गर्दछ तर संस्कार प्राप्तिको लागि उ शून्य हुन्छ। भनिन्छ 'शालिनता विनाको जीवन व्यर्थ छ।' आखिर शालिनता भनेको के हो त? विद्याले त औपचारिक शिक्षा मात्र दिनसक्छ तर त्यही विचमा शालिनता पनि मिश्रित भइदिए संस्कारी बन्न मद्दत पुग्छ। मानव सभ्यताको विकास क्रमसँगै मानिसलाई अधि बढ्दछ एउटा गोरुटोको आवश्यकता पर्दछ। त्यो बाटो उसको मन मस्तिष्क अनि लगनशिलतापूर्वक आर्जन गरेको ज्ञानले तयार गरिदिन्छ।

आज विश्वमा शिक्षा प्राप्त गर्न मानिसहरू विभिन्न विश्वविद्यालय अनि शैक्षिक संघ-संस्थामा धाउने गर्दछन्। लाखौं रुपैयाँ तिरेर महङ्गा कलेज र युनिभर्सिटी पढ्ने गर्दछन्। तर त्यहाँ उनीहरूले शिक्षा मात्र प्राप्त गर्दछन् जहाँ शिक्षकद्वारा अध्यापन गराइन्छ। अनि जुन शिक्षकसँग ज्ञान लियो त्यही शिक्षकलाई अभिद व्यवहार गर्न पछि पर्दैनन्। किनकी त्यो शिक्षकले विद्यार्थीलाई केवल शिक्षा मात्र दिएको हुन्छ। उसले त संस्कार पनि दिनुपर्छ, तर संस्कार दिने शिक्षकसँगै नै पहिले संस्कारयुक्त हुनुपर्ने आवश्यकता महशुस गर्न थालिएको छ। यहाँ संस्कारी बन्न र चरित्रवान व्यक्ति बन्नको लागि महङ्गा शिक्षालयका शिक्षकहरूसँगै विने शिक्षा मात्र होइन

आध्यात्मिक गुरुहसँग ज्ञान लिनु आवश्यक देखिन थालेको छ। सबै शिक्षकले संस्कार दिन जान्दैनन् तर हरेक गुरुले शिक्षा र संस्कार दिन जानेका हुन्छन्। किनकी उनीहरू संस्कारी सँगै शिक्षित पनि हुन्छन्। आज विश्व भनी वा हाम्रै देश नेपालको कुरा गरौं, जति अराजक बढ्दै गयो सबै संस्कारकै कमिले हो। कुसंस्कारबाटै मानिसमा दम्भ, घमण्ड, व्यभिचार, भय त्रास र अत्याचारको जन्म हुन्छ। जबसम्म समुदाय अनि राष्ट्र संस्कारी बन्न सक्दैन तबसम्म यस्ता अस्थिरता र अराजक गतिविधि भइ नै रहन्छ। हामी संस्कारका कुरा गर्छौं, आखिर के हो त संस्कार अथवा यो कसरी प्राप्त हुन्छ भन्ने सम्बन्धमा सर्वप्रथम मानविय स्वभावलाई नियाल्नु पर्ने हुन्छ। मानिसको स्वभाव नै उसको धर्म हो र त्यही नै उसको संस्कार हो। जस्तै, पानीको स्वभाव शितल प्रदान गर्नु र आगोको स्वभाव ताप दिनु उनीहरूको धर्म हो भने मानव भित्र रहेको आ-आफ्नो प्रकृति वा स्वभावले उसको संस्कारलाई पनि फरकदरहको हुन्छ। हामी दुई पैसा कमाउँछौं अनि आ-आफ्ना छोरा छोरीको भविष्य प्रति चिन्तित हुन्छौं। विचार गर्छौं कि मेरो सन्तानलाई सबैभन्दा महङ्गो विद्यालयमा भर्ना गर्न सके मेरो सन्तानको भविष्य सुन्दर हुनेछ। अनि कसैले फलानाको छोरा यति महङ्गो कलेजमा पढ्दछ, म त उ भन्दा प्रतिष्ठित मान्छु मैले त्यो भन्दा

## विचार प्रदिप चौलागाई

दिउँदैनौं। किनकी अभिभावक आफैँ त्यो संस्कार मिचेर धेरै अधि बढिसकेका हुन्छन्। आज कुनै कलेज पढ्ने विद्यार्थीले आफ्नो शिक्षकलाई किन शिर निहुराएर नमस्कार गर्दैन? किनकी उसले त भुक्तन जेनेका हुन्छ। शिक्षकले पनि भुक्तन सिकाएकै हुँदैन। ती शिक्षकले त केवल शिक्षामात्र प्रदान गरेका हुन्छन्, संस्कार होइन। संस्कारले मात्र भुक्तन सिकाउँछ, अनि गुरु वर्ग तथा मान्यजन प्रति श्रद्धाको भाव सिर्जना

गराउँछ। गुरुहरू, 'जो भुक्तन सक्छ उ सारा दुनियाँलाई भुक्काउन सक्छ' भन्ने भनाईबाट परिभाषित हुन्छन्। आज हरेक युवामा घमण्ड र प्रतिशोधको भाव कहाँबाट आयो? त्यही संस्कारको कमिले हो। राजनीतिक दलका सामान्य कार्यकर्ता देखि उपल्लो तहका नेताहरूसम्म अरुलाई चाँहिँ आफुभन्दा साना देखे परम्परा कहाँबाट आयो? त्यही संस्कार नभएर होइन? कसैले छोराको नैतिकवान र आदर्शको पात्र किन मान्न सक्दैनन्? आफु गलत भएपनि आफ्नै अडान र सतमा अडिक रहिरहन्छन्, किनकी उनीहरूमा केही

बढिरहेका छन्? हाम्रा अग्रजहरूको समयलाई विश्लेषण गर्ने हो भने नारीहरूलाई आदर्शको रूपमा चित्रण गरेको पाइन्छ। तर आज तिनै नारीहरूको अस्मिता धमाधम लुटिँदैछ। स्त्रीलाई आदर्शको रूपले हेर्ने मानवीय दृष्टि लोप भइसकेको छ। विश्लेषण गरौं यस्तो किन भइरहेको छ? आफ्नै दाजुभाइ सम्मलाई भुक्त्याएर, प्रलोभनामा पारेर ठाने परम्पराले संस्कारको रूप लिइसकेको छ। आजको समयमा साँचो मर्यादा, प्रेम, स्नेह, वात्सल्यको प्रादुर्भाव रहेको पाइँदैन। यस युगमा कसैसँग साँचो अनि चोखो मनले कुनै किसिमको नाता सम्बन्ध राख्नु पनि आफैँमा चोट पुऱ्याउनु सावित हुन्छ। किनकी गसिको हो र त्यो नैतिकता संस्कारकै कमिले गर्दा गुमिसकेको हुन्छ। यदि कोहि व्यक्ति सन्ध आठ दश वर्ष टिक्यो भनेर गर्व गर्नुपर्ने अवस्था छैन किनकी त्यो सम्बन्ध यथार्थपरक र निश्चल रूपमा नचलेको हुनसक्छ। कुनै यस्तो दिन पनि आउन सक्छ आफैँलाई धमिलो देखेर पश्चतापको घेराभित्र बाँधिनु पर्छ। जब हामी संस्कार पूर्वक वा रितपूर्वक कुनै पनि कार्य गर्दौं त्यसले पूर्णता प्राप्त गर्न कठिन छ। एक मिनेट अघिसम्म सबैको विश्वास जितेर सुपात्र बनेका व्यक्तिहरूले १५औँ वर्षदेखिको त्यो विश्वास मिनेट भरमा तोडिदिन्छन्। अनि केहि क्षण अघिसम्म सुन्दर देखिएको तारिफ गर्न

## अन्तर्राष्ट्रिय समाचार शान्तिवार्ताको लागि पहल

दमासकस, ३ कात्तिक। संयुक्त राष्ट्र सङ्घ र अरब लिगका शान्ति दूत लाख्दार ब्राह्मिनीले सिरियाको राजधानी दमासकसमा भएको आत्मघाती कारबम विस्फोटपछि सिरियामा हाल चलिरहेको द्वन्द्व अन्त्यको लागि शान्ति वार्ताको पहल गरेका छन्। सिरियाको राजधानी दमासकसजिकै अवस्थित एक जाँचचौकीमा भएको आत्मघाती कारबम आक्रमणमा १६ सिरियाली सैनिकको मृत्यु भएको घटनापछि सिरियाको लागि सबै छिटो शान्ति वार्ता हुनु पर्ने विषयमा उनले पहल थालेका हुन्। ब्राह्मिनीले इजिप्टका विदेशमन्त्रीसँग गरेको भेटवार्ताको क्रममा जेनेभामा आगामी महिना हुन गइरहेको शान्तिवार्ता सम्मेलनको विषयमा छलफल गरेको बताइएको छ। सिरियाली राज्यद्वारा सञ्चालित सञ्चार माध्यमका अनुसार दमासकसजिकै मन्बेहा तथा जारामानामा किश्चियन समुदायको बसोबास रहने गरेका भेत्रमा आतङ्ककारीहरूले गरेका आक्रमणमा शनिबार कम्तीमा १६ सरकारी सैनिकको मृत्यु भएको छ। तर सिरियन अञ्जरभेटरी फर स्टुमन राइटसका अनुसार विद्रोहीको नियन्त्रणमा रहेको यस नगरमा अल कायदासँगैअबद्ध अल- नुस फ्रन्टका आत्मघाती बम आक्रमणकारी सो आक्रमण गरेका हुन्। सो आक्रमणमा कम्तीमा १६ सैनिक र १५ जिहादाहरूको मृत्यु भएको अञ्जरभेटरी जनाएको छ। रासस/एएफपी

## एघार व्यक्ति अपहरणबाट मुक्त

आइकारा, ३ कात्तिक। लेबनानमा दुई महिना अगाडि अर्थात सन् २०१३ को अगस्ट ९ का दिनमा अपहरणमा परेका टर्कीका दुई जना विमान चालक शनिबार मुक्त भएका छन्। ती दुई चालकहरू शनिबार साँझ टर्की विमानस्थलमा आइपुगेका स्थानीय समाचार समिति एनटिभीले जनाएको छ। स्थानीय समयानुसार करिब ११ बजे राती ती विमान चालकहरू इस्ताबुलस्थित आतातुर्क विमानस्थलमा पुगेका जनाइएको छ। ती चालकहरूलाई टर्कीका प्रधानमन्त्री रेसेप तायिप इड्रुगान र चालकहरूका परिवारजनेले विमानस्थलमा स्वागत गरेका जनाइएको छ। त्यसैगरी सत्र महिना अगाडि अर्थात सन् २०१२ को मे महिनामा सिरियाको आलेपोबाट अपहरित नौ लेबनानीहरू पनि मुक्त भएका छन्।

## आकर्षक घर बित्रीमा

**घरका विशेषताहरू**

- १) ४ तला भएको।
- २) गाडी राख्ने ग्यारेज भएको।
- ३) फूल लगाउने बगान भएको।
- ४) पूरा माबल भएको।
- ५) ४ तल्लामा मन्दिर भएको।
- ६) बिना दलाल, बिना फ्रन्ट

पूर्व-पश्चिम राजमार्ग

रेडियो चिबवन

पूर्व

घर

पश्चिम

तु. सर्पार्क

मो:- ९८४५०४३३०१ फोन:-०५६-५६२००२, पसल निवास ०५६-५६२४३४

**सामगा कुरियर**  
DHL EXPRESS ARAMEX  
UNITED AIR EXPRESS LTD

शाखा ईन्चार्ज : शंकरसिंह गुरुङ  
फोन : ०५६-५७१७६३,  
९८४६३५०५८, ९८०२०१२०४

**सामगा कुरियर प्रा.लि.**

शहीदचोक, नारायणगढ, NIC बैंकको भित्र

यहाँ स्वदेश तथा विदेशको लागि चिठ्ठी, पासल विदेशको कुनै पनि ठाउँमा सस्तो मूल्यमा छिटो छरितो पठाउनु परेमा हामीलाई सम्मन्त्रोहोला।  
नोट DHL कुरियरबाट विदेशको कुनै पनि ठाउँमा ७२ घण्टामा सामान पुग्छ

**स्वाद र भेराइटीहरूको नयाँ नाम**

प्रो. मेष्पराज तिम्बिसिना

**रोयल थकाली भान्सा**

**एण्ड सेकुवा प्वाइन्ट**

रिजालचोक भरतपुर-१०, चितवन  
फोन : ९८४५०२३७४८, ९८४५०२३७४८

सेकुवा, मम. वाउमिनका साथै खाजा सेट तथा थकाली खानाको राम्रो व्यवस्था छ।

सफा सुगन्ध र स्तरीयताको पहिचान, एक पटक पुग्नेपनि ठाँउ रोयल थकालि भान्सा एण्ड सेकुवा प्वाइन्ट।

**स्वस्थ जीवनको लागि एक्वा पियुष मिनेरल वाटर**

AQUA PIYUSH Pure Drinking Water

आधुनिक अमेरिकी रिभर ओसमोसिस प्रविधिबाट प्रशोधन गरिएको Double sterilized भएको एक्वा पियुष मिनेरल वाटर सधैं प्रयोग गरौं, स्वस्थ रहौं।

**सुमन मिनेरल वाटर एण्ड वेमेरेज इण्डस्ट्रिज**

गैडाकोट-८, नवलपरासी, फोन : ०५६-५०५५५०

**Study in Japan**

- Above +2 pass student can apply.
- Hi VISA success rate.
- No VISA No charge.
- City & school your choice.
- After VISA Payment.
- Parttime Job supported.
- JLPT/Nat test preparation class.

**Other service**

- Norway (Residency permit).
- Student VISA Australia, Poland, USA, UK, Newzeland.
- English & Japanese language class.
- IELTS class.

हरेक आइडवार जापानी भाषाको नयाँ कक्षा हुने

Member of ECAN

**Linkusa**  
Education Consultancy Services Pvt. Ltd.

Shaheedchowk, Narayanghat (Way to Ganesh Hall)  
Contact: 056-528147

**IF IT'S AUSTRALIA, STRETCH YOUR EXPECTATIONS WITH US.**

Australian education is known for International repute and distinction. The benefits of living and learning there are both personal and academic yet the costs remain competitive.

So pursue your education in Australia and get a genuine advantage over other graduates as you will receive quality education that will help build your strong foundation for future success.

Our extensive network in Australia allows you to find the best academic program that best suits your personal, professional and academic goals at the right colleges and universities.

Call us today to learn more.

**LANDMARK EDUCATIONAL CONSULTANCY**

NIC Bank Building, Saahid Chowk, Chitwan  
Tel: 056-571825~www.landmark.edu.np

Head Office: New Plaza Marg (Opp. Kumari Bank), Putalisadak, Kathmandu, Nepal  
Tel: 977-01-4442781~Fax: 977-01-4442740~E-mail: info@landmark.edu.np

Branch Office: Milan Chowk, Butwal~Tel: 071-229185

**SQEAC**  
D274 AUSTRALIA

Join us on: f

**भारतमा +2 पढ्नको लागि @ ETI**

विगत १२ वर्षदेखि डाक्टर, नर्स, प्राध्यापक एवं शिक्षाविद्हरूद्वारा सञ्चालित काठमाडौँ बाहिरकै पुरानो एवं उत्कृष्ट संस्था ETI मा +२ पछि भारतका सयभन्दा बढी कलेजहरूमा विशेष छात्रवृत्तिमा भर्ना खुल्यो- Free Counselling एवं Free air ticket to India

**कोर्सहरू :**

- B.Sc. Nursing
- BDS/MBBS
- BPT/B. Pharmacy/BMLT
- MPHIL, PHD
- Nursing Liscensing तयारी कक्षा
- कक्षा ११ एवं १२ मा पढिरहेकालाई B.Sc. Ag, B.Sc Nursing MBBS, B.E. का तयारी कक्षाहरू बाई महिना सञ्चालित छन्।
- Staff Nurse (+2 any brand)
- B. Engineering
- BBA, BHM, MBA
- लोकसेवा तयारी कक्षा

**एभरेष्ट टच इन्स्टिच्यूट (ETI)**

RIST ACADEMY सँग सहकार्य

भरतपुर एयरपोर्ट अगाडि, चौबिसकोठी, चितवन, फोन : ०५६-५३१८०९, मो. ९८४५०२३०६१

**परिचय**

आज संसारबाट लोप हुँदै गैरहेको जंगल जोगाउन एउटै मात्र उपाय काठबाट उत्पादित वस्तुहरूको विकल्पमा अन्य...

आज हामी सिमेन्ट र कंक्रीटको मिश्रणबाट तल उल्लेखित विभिन्न वस्तुहरू उत्पादन गर्न गइरहेका छौं। आदर्शगण्य ग्राहक महानुभावहरू, तपाईंहरूले हामीकहाँ उत्पादित सामग्रीहरू खरिद गरी वातावरण जोगाउन, निर्माणमा लागत मूल्य घटाउन सहयोग गर्न सक्नुहुनेछ। हामी तपाईंहरूलाई ७० वर्ष ग्यारेन्टीका साथ आधुनिक मेथिनबाट उत्पादित वस्तुहरू विक्री गर्न गैरहेका छौं। तपाईंहरूको सहयोग नै हाम्रो सफलता रहनेछ।

**हाम्रा विशेषताहरू**

- ✓ ओ.पि.सि. सिमेन्टबाट निर्माण गरिएको।
- ✓ धोएको बालुवा ल्याब टेस्ट गरेर मात्र प्रयोग गरिएको।
- ✓ क्रशर जिडी प्रयोग गरिनेछ।
- ✓ २२ दिनसम्म क्युरिङ गरिएको।
- ✓ आवश्यक साईज र डिजाइनमा उपलब्ध गराइने।
- ✓ माईन्ड्रेज मेथिनद्वारा तयार गरिएको।
- ✓ ७० टन क्यापासिटी भारवहन क्षमताबाट उत्पादित मोज्याक, टायल निर्मित।
- ✓ ढलानको पिक्लर, मिम र स्ल्याम एकुरेट कंक्रीट सहयोग गर्न कंक्रीट गुट्टा निर्मित।
- ✓ ग्रील सहित इयालको चौकोस तयार गरिने।
- ✓ टिङ्गल खाच तथा जाली पल्लोको लागि डवल खाच चौकोस तयार गरिने।

**R.C.C. Bim गुट्टा**

**R.C.C. Pillar गुट्टा**

**R.C.C. Slab गुट्टा**

**गुट्टा विशेषताहरू**

- ✓ विमको गुट्टाको विमलाई सिधा बनाउन मद्दत गर्दछ।
- ✓ पिल्लरको गुट्टाको पिल्लरलाई सिधा बनाउन मद्दत गर्दछ।
- ✓ स्ल्याबको गुट्टाको स्ल्याबलाई एउटै लेवलमा राख्दछ।

**गुट्टा फाइदाहरू**

डण्डीलाई लेबलबाट दौँयाँया जान दिँदैन। एउटै लेबलमा राख्छ र पुरै डण्डीलाई आर.सि.सि.ढलानले छोपिन्छ। डण्डीमा हावा छिर्ने पाउँदैन र डण्डीलाई खिया लाग्नबाट जोगाउँदछ र हाम्रो भवनको आयु लामो बनाउन मद्दत पुऱ्याउँदछ।

**गुट्टाको प्रयोग नगर्दा**

ढलाईको बेला डण्डी लेबलमा बस्दैन र यदि डण्डी लेबलमा नहुँदा डण्डीलाई पुरै आर.सि.सि.ढलानले छोप्न सक्दैन। ढलाईबाट डण्डी नछोपिँदा, त्यसलाई प्लास्टरले छोप्दा पनि प्लास्टरबाट हावा र पानी छिर्ने सक्छ र-हावा र पानीले गर्दा डण्डीमा खिया लाग्छ। जसले डण्डीलाई नष्ट पारिदिन्छ र घरको आयु घट्दछ।

**श्री ओमशान्ति कंक्रीट उद्योग**

चैनपुर-१, बहेराचोक, चितवन, नेपाल  
मो. ९८५११४२५१२, ९८५५०५८८१३, ९८०३६०५३३३  
इमेल: info@OmShantiConcrete.com  
वेबसाईट: www.OmShantiConcrete.com

# आवश्यकता

सञ्चारपत्र दैनिकको लागि बजार व्यवस्थापक र बजार प्रतिनिधि कर्मचारी आवश्यक परेकोले ईच्छुक, योग्य नेपाली नागरिकहरूबाट आफ्नो बायोडाटा सहित निवेदन पेश गर्न सूचित गरिन्छ । अनुभवीलाई प्राथमिकता दिइने छ ।  
**सम्पर्क :** सञ्चारपत्र दैनिकको कार्यालय  
**फोन :** ०५६-५२७९२७/९८५५०६४२९१  
**इमेल :** esancharpatra@gmail.com

## भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली



जन्म: २०८१/०५/०८



स्व.शम्भु खनाल



स्वर्गरोहण: २०७०/०६/२३

यस शहीद स्मृति बहुमुखी क्याम्पस रत्ननगर चितवनका सहायक प्राध्यापक अतिरिक्त क्रियाकलाप प्रमुख, हाम्रा आत्मीय मित्र तथा मिलनसार, मृदुभाषी, लगनशील व्यक्तित्व **शम्भु खनाल** मोटरसाइकल दुर्घटनामा परी दिवंगत हुनुभएको आज तेही दिनको पुण्य तिथिमा यस अकल्पनीय दुखद परिवेशका कारण शोकमा रहनु भएका परिवारजन, इष्टमित्र, साथीभाइ तथा शुभचिन्तकहरूमा परमेश्वरले धैर्यधारण गर्ने क्षमता प्रदान गर्नु भनी प्रार्थना गर्दै मृत आत्माको चिर शान्तिको कामनाका साथ भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं ।  
**राजेन्द्र कुमार श्रेष्ठ** अध्यक्ष  
**गोर्कण मल्ल** क्याम्पस प्रमुख  
 शहीद स्मृति बहुमुखी क्याम्पस सञ्चालक समिति  
**लक्ष्मण अर्याल** सभापति  
**ओमप्रसाद खामिछाने** अध्यक्ष  
 पब्लिक क्याम्पस प्राध्यापक संघ इकाई समिति एवम् पब्लिक क्याम्पस कर्मचारी संघ  
**शहीद स्मृति बहुमुखी क्याम्पस परिवार**  
 रत्ननगर, चितवन

# एमओवादी प्रचार प्रसार र अन्तर्क्रियामा व्यस्त

सञ्चारपत्र सम्वाददाता भरतपुर, ३ कात्तिक  
 एनेकपा माओवादी चितवनले संविधानसभा चुनावमा आफ्ना उम्मेदवारलाई विजयी गराउन जिल्लाका सबै क्षेत्रमा चुनावी माहौल तीव्र बनाएको छ । एमओवादीले चुनावी अभियान अन्तर्गत पाँच वटै क्षेत्रमा घरदैलो र प्रसार-प्रचारको कार्यलाई तिब्रता दिएको एमओवादी जिल्ला संयोजक घनश्याम दाहाल 'अविनाश'ले जानकारी दिए ।  
 जिल्लाको सबै चुनावी क्षेत्रमा एमओवादी उम्मेदवारहरूले पार्टीले जारी गरेको घोषणा पत्र लिएर घर दैलो कार्यक्रममा व्यस्त भई रहेका दाहालले बताए । घरदैलोसँगै एमओवादीका उम्मेदवारले बजारका व्यापारी, सम्पर्क, शुभचिन्तक र मतदातासँग छलफल र अन्तर्क्रिया समेत गरेका छन् ।  
 अधिल्लो संविधानसभा चुनावमा जस्तै विजय हासिल गर्ने एनेकपा माओवादीका उम्मेदवारहरू जनताको घर दैलोमा गई भोट मागिरहेका एमओवादी क्षेत्र नम्बर-२ प्रसार प्रचार समितिको संयोजक संगिता भट्टराईले जानकारी दिइन् ।  
 चुनावी अभियानमा एमओवादीको तर्फबाट क्षेत्र नम्बर-१ का उम्मेदवार याम बहादुर परियार, क्षेत्र नम्बर-२ का उम्मेदवार विश्वभक्त दुलाल, क्षेत्र नम्बर-३ का उम्मेदवार नारायण दाहाल, क्षेत्र नम्बर-४ का उम्मेदवार चित्र बहादुर श्रेष्ठ र क्षेत्र नम्बर-५ का उम्मेदवार अमिक शेरचन घर-घरमा पुगी एमओवादीको चुनावी एजेण्डाबारे बताउँदै संविधान निर्माणका लागि एमओवादी उम्मेदवारहरूलाई विजयी गराउन अनुरोध गरेका सो पार्टीले जनाएको छ । घरदैलो र प्रसार प्रचार उनीहरूले जनताका समस्या र संविधानसभामा उनीहरूले चाहेको एजेण्डा समेत बुझिरहेका एमओवादीका जिल्ला संयोजक दाहालले बताए ।  
 जनताको घर दैलोमा आफू पुग्दा एनेकपा माओवादीप्रति पहिलोको जस्तै उत्साह जनतामा यथावत रहेको र यो पटकको चुनावमा पनि एमओवादीको जित निश्चित भएको एमओवादी चितवनका संयोजक घनश्याम दाहाल 'अविनाश'को भनाई छ ।  
 यसैबीच, पूर्वी चितवनको रत्ननगरमा एमओवादी क्षेत्र नम्बर-२ ले चुनाव प्रचार सम्पर्क कार्यालय स्थापना गरेको छ ।  
 रत्ननगर-१ टाँडी बजारमा स्थापना गरेको सम्पर्क कार्यालयको एकिकृत नेकपा माओवादी क्षेत्र नम्बर-२ का उम्मेदवार विश्वभक्त दुलाल 'आहुती'ले उद्घाटन गरे । उद्घाटन कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै ताम्सालिङ राज्य समिति इन्चार्ज समेत रहेका आहुतीले बर्बादीतिर गर्डरहेको देशलाई कसरी जोगाउन सकिन्छ भन्ने चिन्ता एमओवादीलाई मात्र रहेको दावी गरे । देशलाई जोगाउन एमओवादी मात्र समक्ष पार्टी रहेको उनको भनाई थियो ।  
 त्यस्तै, चुनावी अभियान अन्तर्गत एमओवादी क्षेत्र नं. ४ प्रचार प्रसार समितिका संयोजक पित्रा रिजाल 'स्मृति'को अध्यक्षतामा बसेको बैठकले वडा, टोल र गाउँगाउँसम्म एमओवादीका उम्मेदवार चित्र बहादुर श्रेष्ठलाई जितान प्रचार प्रसार तिव्र पार्ने निर्णय गरेको छ । बैठकले जनताको बीचमा पार्टीको एजेण्डा पुऱ्याउने, विपत्तिलाई एवम् छठको शुभकामना अदानप्रदान

# एमालेको चुनावी अभियान तीव्र

सञ्चारपत्र सम्वाददाता भरतपुर, ३ कात्तिक  
 नेकपा एमाले भरतपुर नगरपालिका ९ नम्बर वडा कमिटीको आइतबार भएको भेलाले आगामी संविधानसभा निर्वाचनमा क्षेत्र नम्बर ४ कि एमाले उम्मेदवार पावती रावललाई जितान प्रचार प्रसार तीव्र बनाउने निर्णय गरेको छ । वडा कमिटी अध्यक्ष लिला बल्लभ भुषालको अध्यक्षतामा भएको उक्त कार्यक्रममा एमाले चितवनका जिल्ला कमिटी सदस्य घनश्याम भट्टराई प्रमुख अतिथि थिए । कार्यक्रममा एमाले जिल्ला सदस्य विजय विक, क्षेत्रीय अध्यक्ष बच्चुराम भट्टराई लगायतले बोलेका थिए ।  
 भेलाले निर्वाचन प्रचार प्रसार परिचालनका लागि विभिन्न समितिहरू गठन गरेको छ । महिला परिचालन कमिटी, युवा परिचालन कमिटी, आर्थिक संकलन कमिटी गठन गरिएको जनाइएको छ ।  
 त्यस्तै, एमाले फुलवारी गाउँ कमिटीमा आइतबार निर्वाचन परिचालन कार्यालयको उद्घाटन गरिएको छ । एमाले जिल्ला कमिटी सदस्य घनश्याम भट्टराईले उक्त कार्यालयको उद्घाटन गरेका हुन् ।  
 त्यस्तै, नेकपा एमाले चितवन क्षेत्र नम्बर-३ को चुनावी अभियान अन्तर्गत आइतबार कविलास र भरतपुर नगरपालिका वडा नम्बर-११ मा सम्पर्क कार्यालय स्थापना गरिएको छ ।  
 भनाय- ११ को चुनावी सम्पर्क कार्यालय उद्घाटन कार्यक्रममा पार्टीका राष्ट्रिय प्रतिनिधि परिषद् सदस्य विजय सुवेदी, क्षेत्र नम्बर-३ का उम्मेदवार कृष्णभक्त पोखरेल, जिल्ला सचिव तेजेंद्र खड्का, पूर्व सभासद शारदा कुमाल लगायतले मन्तव्य राखेका थिए ।  
 त्यसैगरी, क्षेत्र नम्बर-३ का उम्मेदवार कृष्णभक्त पोखरेलले आइतबार नै कविलासमा चुनावी सम्पर्क कार्यालय उद्घाटन तथा घरदैलो गरेका छन् । पार्टी गाउँ कमिटी अध्यक्ष धन्कीलाल गुरुङको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा एमालेका राष्ट्रिय प्रतिनिधि परिषद् सदस्य शैलेन्द्र पिपा, शारदा कुमाल, नारायणप्रसाद अधिकारी, रामबहादुर राना, पूर्ण बहादुर श्रेष्ठ लगायतले बोलेका थिए । उम्मेदवार पोखरेलले कविलासको जुगेडी, सिमलताल र भोर्लामा घरदैलो गरेका छन् ।  
 नेकपा एमालेको चुनावी कार्यक्रम अन्तर्गत चितवन क्षेत्र नम्बर-२ को सिद्धिमा आइतबार प्रचारात्मक कोणसभा गरिएको एमालेले जनाएको छ ।  
 एमाले सिद्धि गाउँ कमिटी अध्यक्ष दामाराम चेपाङको अध्यक्षतामा भएको उक्त कार्यक्रममा क्षेत्र नम्बर-२ का एमाले उम्मेदवार कृष्णप्रसाद खनालले आदिवासी, पिछडिएको र सिमान्तकृत वर्गलाई समेट्दै एमालेले घोषणापत्र तयार गरिसकेकोले सोही अनुसार पार्टी अगाडि बढेको बताए । उनले अगामी निर्वाचनमा एमाले देशकै ठुलो पार्टी हुने र सम्पूर्ण वर्गलाई उत्तिकै प्राथमिकता दिई संविधान निर्माणमा लाग्ने पनि बताए । कार्यक्रममा क्षेत्रीय इन्चार्ज गोपी श्रेष्ठ, जिल्ला सचिवालय सदस्य नारायण बन्, अनेमसंघ क्षेत्रीय अध्यक्ष पुण्यप्रभा अधिकारी, क्षेत्रीय सदस्य हरि बहादुर प्रजा लगायतले बोलेका थिए ।



# BBA मा विद्यार्थी भर्ना सम्बन्धी सूचना

पोखरा बिश्वविद्यालय बाट मान्यता प्राप्त **valley state college** भरतपुर ९ बसन्तचोकमा शैक्षिक सत्र २०७०/७१ लागाि BBA मा भर्ना खुल्यो । भर्ना फारम धमाधाम बितरण भईरहेको छ ।  
**सिट सिमित छ ।**  
**सम्पर्क:**  
**valley state college**  
 फोन: ०५६-५२६६६६९, मो. ९८४५०४०२५९

# Study, Work & Settle in Mauritius

⇒ SLC, +2 Passed Student Can Apply  
 ⇒ 100% VISA success  
 ⇒ No IELTS/TOEFL Required  
 ⇒ Payment after VISA  
 ⇒ Part time Job, Internship and Job  
 ⇒ Credit transfer to USA, UK, CANADA  
 ⇒ Job opportunity in cruise or port after completion of course.  
 ⇒ Discount offer for group student and dependant  
**OUR PROGRAMS**  
 ⇒ Maritime (Cruise) Management  
 ⇒ Hotel Management  
 ⇒ Food & Beverage production Management  
 ⇒ Information Technology (IT)  
**Special Offer For Nov. 2013 Intake \$2700-\$2850**  
**IAE Consultancy**  
 Pulchowk, Gaidakot  
 056-502886, 9851154184, 9855064444  
 यस संस्थाको लागि रिसेप्सनिस्टको आवश्यकता परेको हुँदा तुरुन्त सम्पर्क गर्नुहोला । ggpp0237@gmail.com

# Study in Australia, Japan, India

We connect you to the universities of your choices.  
 Our Programs : Diploma/Bachelor/Master  
**Best IELTS Center in your town.**  
 Grab the opportunity to secure high band score  
**Our Office:** Kathmandu  
 Australia : Yeti Plaza- Level6, Bagbazar  
 Tel : +61292804136 Tel : + 014167522  
**Test Preparation on IELTS, JLPT/NAT**  
**Exact Education & Migration Services Pvt. Ltd.**  
 Ratnanagar, Tandhi, Chitwan : 056-561330/562293

# Study in Australia

Intake: Oct/Nov 2013

Sydney Melbourne Brisbane Perth Adelaide  
**Courses of Your Choose**  
 Eligibility: +2 Pass  
 IELTS: 5.5  
**BLUE BRIDGE**  
**Abroad Education Pvt. Ltd**  
 Lions Chowk, Narayangarh, Chitwan, Nepal  
 (Opposite to Standard Chartered Bank)  
 Tel: 056-525736  
 Email: info@bluebridge.edu.np  
 A Member of: ECAN  
 BLUE BRIDGE ABROAD Education Pvt. Ltd.

Study in **AUSTRALIA**  
 ENROLL IN THE TOP UNIVERSITIES AND COLLEGES THROUGH A RANGE OF PATHWAY OPTIONS  
**DIPLOMA / BACHELORS / MASTERS / HDR**  
 With Mate's, get the most comprehensive and up-to-date information on all the issues that surround the aspirations of students bound for their further studies in Australia. With years of experience in the field, we provide individual counseling and guidance to students so as to prepare them for their life - both academic and personal - in Australia.

<b>ACU</b> AUSTRALIAN CATHOLIC UNIVERSITY Cricos Provider Code: 00004G, 00120C, 00873F, 00885B	<b>University AUSTRALIA</b> Cricos Provider Code: 00239C, 01315E, 01624D	<b>Griffith UNIVERSITY</b> Queensland, Australia Cricos Provider Code: 02033E	<b>University of the Sunshine Coast</b> Queensland, Australia Cricos Provider Code: 01595D
<b>UTAS</b> Cricos Provider Code: 00586B	<b>Southbank Institute of Technology</b> Cricos Provider Code: 03020E	<b>Metropolitan South INSTITUTE OF TAFE</b> Cricos Provider Code: 02007K	<b>WideBayTAFE</b> Cricos Provider Code: 02013A
<b>nmit</b> Cricos Provider Code: 00724G	<b>Brisbane North INSTITUTE OF TAFE</b> Cricos Provider Code: 02444M	<b>SPECIAL NORTH DISTRICTS TAFE</b> Cricos Provider Code: 02012B	<b>QUEENSLAND IN ASSOCIATION WITH</b> Cricos Provider Code: 03010G
<b>AIH</b> Cricos Provider Code: 03147A	<b>HCLMES INSTITUTE</b> Cricos Provider Code: 00639M, 02767C, 02727M	<b>IBIT</b> Cricos Code: 01917B, 01266K, 02235J	<b>IN ASSOCIATION WITH</b> Cricos Provider Code: 01576G
<b>gibt</b> Cricos Provider Code: 01737F	<b>Griffith UNIVERSITY Queensland, Australia</b> In Association with	<b>sibt</b> Cricos Provider Code: 01576G	<b>MACQUARIE UNIVERSITY</b> In Association with
<b>mibt</b> Cricos Provider Code: 01590J	<b>Griffith UNIVERSITY Queensland, Australia</b> In Association with	<b>Join IELTS PREPARATION CLASSES</b>	

www.facebook.com/matesedu  
**Mate's education**  
 CHITWAN: Sahid Chowk, Narayangarh  
 Tel: 056-571182 / 572183  
 E-mail: cinfo@matesedu.com  
 KATHMANDU: Putalisadak, Kathmandu  
 Tel: 01-4233565 / 566  
 E-mail: info@matesedu.com  
 AUSTRALIA: Suite 5D, Level 5, 243 Edward St., Brisbane, QLD 4000  
 T: +61-7-3221 9995  
 E: binfo@bsmates.com.au  
 www.matesedu.com // www.bsmates.com.au